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３ アンケート調査の概要 
 

3.1 調査目的 

 

ひばりヶ丘駅北口まちづくり基本構想策定に向けた事前調査として、同駅北口を利用する

地域住民の利用状況やまちづくりへの意向を把握するものである。 

 

3.2 調査内容 
 

(1) ひばりヶ丘駅の利用状況について 

(2) ひばりヶ丘駅周辺の利用状況について 

(3) ひばりヶ丘駅北口地区の将来像について 

 

3.3 調査設計 
 

(1) 調査地域：西武池袋線ひばりヶ丘駅北口からおおむね半径１㎞の範囲に位置する町丁 

西 東京市 ひばりが丘北一、二、三、四丁目 

栄町一、二、三丁目 

北町一、二丁目 

東久留米市 浅間町一、二、三丁目 

新 座 市 野寺五丁目 

栗原三、四、五、六丁目 

(2) 調査対象：調査地域に在住する１８歳以上の男女 

(3) 標 本 数：2,998 標本 

(4) 抽出方法：住民基本台帳による層化無作為抽出法 

(5) 調査方法：郵送法 

(6) 調査時期：平成１５年１１月１日～平成１５年１１月１５日 

 

3.4 回収結果 

 
 (1) 有効回収数（回収率）：1,200 票（40.0％） 

 配布数 回収数 回収率 

 人 人 ％ 

全体 2,998 1,200 

(1,231) 

40.0 

(41.1) 

 西東京市 1,171 470 40.1 

 東久留米市 627 253 40.4 

 新座市 1,200 477 39.8 

 不明  (31)  
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3.5 標本設定及び回収数（詳細） 

 

(1) 標本設定 

男 女 計 
調査地区の 

人口構成 人口 
標本 

母数 
標本数 人口 

標本 

母数 
標本数 人口 

標本 

母数 
標本数 

西東京市 5,107 4,092 698 5,147 2,764 473 10,254 6,856 1,171 

 17歳以下 690   694   1,384   

 18歳以上 4,417   4,452   8,870   

 18～64歳 3,432 3,432 586 3,459 2,318 396 6,891 5,750 982 

 65歳以上 985 660 112 994 446 77 1,979 1,106 189 

東久留米市 2,855 2,223 380 2,801 1,442 247 5,656 3,665 627 

 17歳以下 469   448   917   

 18歳以上 2,386   2,353   4,739   

 18～64歳 1,890 1,890 323 1,744 1,169 200 3,634 3,059 523 

 65歳以上 496 333 57 609 273 47 1,105 606 104 

新座市 5,219 4,351 743 4,897 2,681 457 10,116 7,032 1,200 

 17歳以下 648   614   1,262   

 18歳以上 4,571   4,283   8,854   

 18～64歳 3,907 3,907 668 3,427 2,297 392 7,334 6,204 1,060 

 65歳以上 664 444 75 856 384 65 1,520 828 140 

合計 13,181 10,666 1,821 12,845 6,887 1,177 26,026 17,553 2,998 

 17歳以下 1,807   1,756   3,563   

 18歳以上 11,374   11,088   22,463   

 18～64歳 9,229 9,229 1,577 8,630 5,784 988 17,859 15,013 2,565 

 65歳以上 2,145 1,437 244 2,459 1,103 189 4,604 2,540 433 
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(2) 回収数 

地   区 配布数 回収数 回収率(%) 

ひばりが丘北一丁目 118 49 41.5 

ひばりが丘北二丁目 128 51 39.8 

ひばりが丘北三丁目 135 63 46.6 

ひばりが丘北四丁目 122 40 32.3 

栄町一丁目 211 81 38.6 

栄町二丁目 123 53 43.1 

栄町三丁目 88 37 42.0 

北町一丁目 74 23 31.1 

北町二丁目 172 62 36.0 

丁目不明  11  

西
東
京
市 

計 1,171 470 40.1 

浅間町一丁目 141 53 37.6 

浅間町二丁目 200 69 34.5 

浅間町三丁目 286 123 43.0 

丁目不明  8  

東
久
留
米
市 

計 627 253 40.4 

野寺五丁目 168 81 48.2 

栗原三丁目 227 78 34.4 

栗原四丁目 191 83 43.5 

栗原五丁目 292 112 38.4 

栗原六丁目 322 116 36.0 

丁目不明  7  

新
座
市 

計 1,200 477 39.8 

小 計  1,200 40.0 

不 明  31  

合 計 2,998 1,231 41.1 
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3.6 設問設定及び回答フロー 

 

問１　日ごろ利用する駅

問２　利用目的

問３　利用程度

問４　駅までの所要時間

問５　駅との行き帰りに利用する手段

問６　手段ごとの問題意識

問７　利用手段への満足度

問８　利用したい手段

問９　日ごろの買物場所

問10　ひばりヶ丘駅周辺の利用目的

問11　駅周辺との行き帰りに利用する手段

問12　手段ごとの問題意識

問13　利用手段への満足度

問14　利用したい手段

問15　ひばりヶ丘駅北口地区への問題意識

問16　もっとも不満な点

問17　ひばりヶ丘駅北口地区の将来像

問18　ひばりヶ丘駅北口地区の公共施設の将来像

問19　ひばりヶ丘駅北口地区の商業空間の将来像

問20　将来像の実現化方策

問21　すきなところ・きらいなところ(自由意見）

問22　その他（自由意見）

Ｆ　　回答者属性

　　※問７で「３」を選択

　　※問１で「１」「２」「３」「４」を選択

　　※問５で「１」「２」「３」「４」「５」「６」を選択

　　※問13で「３」を選択

　　※問10で「１」「２」「３」「４」「５」を選択

　　※問11で「１」「２」「３」「４」「５」「６」を選択
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栗原三

浅間町二

栗原五
浅間町三

ひばりが丘北四
ひばりが丘北三

 ひばりヶ丘駅

ひばりが丘北二
ひばりが丘北一

　西武池袋線

栄町一

東久留米市

西
東
京
市

浅間町一

栗原六

栗原四

北町二

栄町二

北町一
栄町三

新　座　市

野
寺
五

 北口

男性
54.5

男性
55.7

男性
52.3

男性
53.9

女性
44.4

女性
43.1

女性
47.7

女性
45.4

無回答
(1.0)

無回答
(1.2)

無回答
(0.0)

無回答
(0.7)

全体
n=1,200

西東京市
n=470

東久留米市
n=253

新座市
n=477

（％）

8.7

6.7

22.8

14.6

24.3

17.8

16.0

17.4

19.7

20.7

16.2

24.1

23.3

10.4

10.9

14.2

8.0

19.3

23.6

22.5

13.4

0.8

1.9

0.0

0.2
10.9

9.2 21.7 (0.2)

(0.0)

(0.4)

(0.2)

全体
n=1,200

西東京市
n=470

東久留米市
n=253

新座市
n=477

１９歳以下
２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０～

６４歳
６５歳
以上

（％）

(無回答)

図 3.1 対象地域 

図 3.2 男女別、年齢別構成 

3.7 調査対象者の特性 

(1) 対象地域 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(2) 性別・年齢 

男性が女性を上回り、３０代、５０代、６５歳以上が多くなっている。 
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43.3

38.7

42.3

48.2

10.9

9.5

9.5

8.7

11.1

9.4

19.1

20.6

17.4

18.4

12.7

15.5

14.6

8.8

3.0

2.3

2.8

3.8

9.4

8.0
2.7

0.8

3.0

2.4

(0.6)

(1.6)

(0.2)

(0.7)
全体
n=1,200

西東京市
n=470

東久留米市
n=253

新座市
n=477

会社員・公務員 自営業

アルバイト・パート

学生
家事
従事者 無職

(無回答)
（％）

その他

11.8

17.1

11.9

7.3

9.7

7.7

11.3

10.8

63.9

61.2

64.9

65.7

9.0

6.4

8.9

11.3

2.4

2.3

1.7

2.1

(2.6)

(0.6)

(6.0)

(3.5)
全体
n=811

西東京市
n=299

東久留米市
n=168

新座市
n=344

市内 都内
（２３区以外）

都内（２３区） 埼玉県内

(無回答)

（％）

その他

図 3.3 職業、勤務地の構成 

(3) 職業・勤務地 

  有職者が６割強で、主婦などの家事従事者は約２割、無職は１割以上となっている。通

勤・通学先は２３区が６割強と、もっとも多くなっている。 
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8.9

5.3

13.4

10.1

24.5

20.6

47.9

50.9

47.8

45.1

10.2

12.1

7.1

9.9

10.3

6.8

10.3

13.621.2

22.3 (0.4)

(0.4)

(0.8)

(0.2)

全体
n=1,200

西東京市
n=470

東久留米市
n=253

新座市
n=477

一人暮らし 夫婦のみ 夫婦とこども 夫婦、こども
、祖父母

その他
(無回答)

（％）

64.2

63.4

69.2

62.3

8.4

4.9

5.1

13.6

20.7

22.3

22.1

18.2

5.7

8.5

2.8

4.4

0.0

0.2

0.3

0.4
(1.0)

(0.8)

(0.6)

(0.8)
全体
n=1,200

西東京市
n=470

東久留米市
n=253

新座市
n=477

持ち家（一戸建て）
持ち家
（マンションなど）借家

社宅・官舎 (無回答)

（％） その他

5.5

7.2

5.2

20.3

18.7

19.0

22.4

18.5

20.6

17.0

17.2

10.1

9.8

8.3

11.3

10.4

10.4

13.8

8.6

34.9

32.8

38.7

35.0

2.8

(0.2)

(0.4)

(0.4)

(0.3)全体
n=1,200

西東京市
n=470

東久留米市
n=253

新座市
n=477

１年未満 (無回答)

（％）

１～５年 ６～１０年 １１～
１５年
１６～
２０年

２１年以上

図 3.4 家族構成 

図 3.5 居住形態、居住年数 

(4) 家族構成 

夫婦とこどもが約５割ともっとも多く、次いで夫婦のみが２割以上となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(5) 居住形態、居住年数 

  一戸建て所有者が６割強で、マンションなどをあわせると７割以上が持ち家に住んでい

る。居住年数では、２１年以上が３割強ともっとも多くなっている一方で、１０年以下も

４割以上となっている。 
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図 3.6 居住理由 

(6) 居住理由 

  「通勤・通学の便がよいから」「日常生活の便がよいから」「親の代から住んでいるから」

が、いずれも２割以上となっている。一方、「景観や環境がよいから」は全体としては１割

に満たないが、東久留米市だけは２割近くとなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

25.8

23.8

8.6

20.6

16.8

13.1

23.6

21.1

7.0

21.3

17.4

14.5

26.1

24.5

17.8

18.2

18.2

9.9

27.9

26.2

5.2

21.2

15.3

13.4

0.0 10.0 20.0 30.0

通
勤
のし
や
す
さ

生
活
の
利
便
性

環
境
・景
観
のよ
さ

親
の
代
か
ら
住
んで
いる
ため

特
に
理
由
なし

その
他

（％）

通勤・通学の便がよいから

日常生活の便がよいから

景観や環境がよいから

親の代から住んでいるから

特に理由はない

その他

全体 (n=1,200)

西東京市 (n=470)

東久留米市 (n=253)

新座市 (n=477)


